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Η δράση ΚΕ.Σ.Ο στις φυλακές σε ημερίδα του 
Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Ομιλήτρια σε ημερίδα,  στην αίθουσα τελετών του Δικηγορικού 
Συλλόγου Αθηνών υπήρξε η Διευθύντρια του Κέντρου Στήριξης 
Οικογένειας (ΚΕ.ΣΟ) –Εκκλησιαστικού Ιδρύματος της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών κα Μαίρη Πίνη και μέλος του Δ.Σ του 
Εθνικού Συμβουλίου Ελληνίδων(ΕΣΕ). Είχε θέμα: «Φύλο, 
Οικογένεια, Εγκλεισμός».

Τη διοργάνωσαν η Γενική Γραμματεία Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, η 
“ΕΠΑΝΟΔΟΣ” ΝΠΙΔ και το ΚΕΘΙ (Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας) 
Επιστημονικό Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου του ευρύτερου Δημοσίου Τομέα 
(Φορέας Γενικής Κυβέρνησης), που υπάγεται στο Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής 
και Οικογένειας και στοχεύει στην Στήριξη των γυναικών. που υφίστανται βία 
ή/και πολλαπλές διακρίσεις.

Στο ΚΕ.Σ.Ο, αλλά και στον Εταίρο του την Πανελληνιά Ένωση Οπτικών 
Οπτομετρών αναγνωρίστηκε από τους διοργανωτές η μακροχρόνια εθελοντική 
προσφορά των φορέων και όχι μόνο, στα Σωφρονιστικά Καταστήματα, μέσω των 
καταγραφών οπτικής οξύτητας, που γίνεται στις φυλακές σε 
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κρατούμενους/κρατούμενες, αλλά και σωφρονιστικούς υπάλληλους και 
ολοκληρώνεται με τη Δωρεάν παροχή γυαλιών όπου απαιτείται.

Η διευθύντρια του ΚΕ.Σ.Ο αναφέρθηκε: “Στο άτυπο Δίχτυ Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
του Κέντρου Στήριξης Οικογένειας και για τις φυλακές”. Η ομιλήτρια, ξεδίπλωσε 
το κοινωνικό έργο του φορέα της Ι.Α.Α, από το οποίο ωφελούνται οικογένειες και 
άτομα, που ανήκουν στην κατηγορία των ευπαθών ομάδων, τα οποία βρίσκονται 
στο όριο της φτώχιας ή και κάτω από αυτό, όπως είναι τα θύματα 
ενδοοικογενειακής βίας, οι μονογονεϊκές οικογένειες, οι οικογένειες οικονομικών 
μεταναστών, ηλικιωμένων γυναικών, ατόμων που έχουν φυλακισμένα άτομα μέσα 
στην οικογένεια, νέων, που αναζητούν κάλυψη των εκπαιδευτικών ευκαιριών.

Αναφέρθηκε ακόμη στα κίνητρα, που οδήγησαν το φορέα να ασχοληθεί με τα 
Σωφρονιστικά καταστήματα, καθώς και στις δράσεις οπτομετρικού ελέγχου, που 
αναπτύσσει μαζί με εταίρους του, όπως είναι η Π.Ε.Ο.) μέσα στο χώρο των 
Φυλακών. Δράση, που αναγνωρίστηκε από την Πολιτεία πριν ένα χρόνο με την 
υπογραφή τριμερούς Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ Υφυπουργού Προστασίας του 
Πολίτη κ. Ι. Λαμπρόπουλου, του ΚΕ.Σ.Ο και της Π.Ε.Ο.Ο.

Την ημερίδα χαιρέτησαν η κα Έλενα Ράπτη υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής & 
Οικογένειας, η κα Κατερίνα Πατσόγιαννη, ο κ. Αρίστος Περρής ΓΓ 
Αντιεγκληματικής Πολιτικής του Υπ. Προστασίας του Πολίτη, η Δρ. Ελένη Ζενέκου 
Πρόεδρος του Δ.Σ του ΚΕΘΙ, ο κ. Αλέξανδρος Παπαχρήστου Πρόεδρος Δ.Σ της 
ΕΠΑΝΟΔΟΥ, ο κ. Γιώργος Μακρής Διευθυντής του Σωφρονιστικού Καταστήματος 
Ελεώνα Θηβών και η κα Χριστίνα Τσαγκλή Αντιπρόεδρος του ΔΣΑ.

Δεκαεπτά ομιλητές, ανέπτυξαν αξιόλογες τοποθετήσεις χωρισμένες σε τρεις 
ενότητες. Επίσης στα πλαίσια της σημαντικής ημερίδας, παρουσιαστήκαν τρεις 
έρευνες εκπονημένες από αξιόλογους ερευνητές και Ειδικούς Επιστήμονες.

Την ημερίδα παρακολούθησαν πολλοί μεταξύ αυτών η πρώην Εισαγγελέας του 
Αρείου Πάγου κα Ξένια Δημητρίου και η κα Λίλιαν Ζέλιου μέλος του Δ.Σ του ΕΣΕ.


